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萩之茶屋小学校と今宮小学校と弘治小学校の統合に関するアンケート結果（児童分）

アンケート回収率 対象者

もと萩之茶屋小学校 44 人 30 人 68.2 ％

もと今宮小学校 81 人 74 人 91.4 ％

もと弘治小学校 78 人 65 人 83.3 ％

合計 203 人 169 人 83.3 ％

【児童総括表】

今、何年生ですか。 ２年生 6 人 20.0 ％ 10 人 13.5 ％ 7 人 10.8 ％ 23 人 13.6 ％

３年生 3 人 10.0 ％ 16 人 21.6 ％ 16 人 24.6 ％ 35 人 20.7 ％

４年生 2 人 6.7 ％ 8 人 10.8 ％ 8 人 12.3 ％ 18 人 10.7 ％

５年生 5 人 16.7 ％ 21 人 28.4 ％ 13 人 20.0 ％ 39 人 23.1 ％

６年生 14 人 46.7 ％ 19 人 25.7 ％ 21 人 32.3 ％ 54 人 32.0 ％

1 慣れた 28 人 93.3 ％ 54 人 73.0 ％ 55 人 84.6 ％ 137 人 81.1 ％

2　少し慣れた 2 人 6.7 ％ 18 人 24.3 ％ 9 人 13.8 ％ 29 人 17.2 ％

3　まだ慣れていない 0 人 0.0 ％ 1 人 1.4 ％ 1 人 1.5 ％ 2 人 1.2 ％

1　学校の様子が変わること 11 人 36.7 ％ 21 人 28.4 ％ 17 人 26.2 ％ 49 人 29.0 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 14 人 46.7 ％ 17 人 23.0 ％ 17 人 26.2 ％ 48 人 28.4 ％

3　学校が遠くなること 3 人 10.0 ％ 39 人 52.7 ％ 23 人 35.4 ％ 65 人 38.5 ％

4　新しい友だちができるのか 14 人 46.7 ％ 33 人 44.6 ％ 27 人 41.5 ％ 74 人 43.8 ％

5　授業の進み方が変わるのか 1 人 3.3 ％ 11 人 14.9 ％ 5 人 7.7 ％ 17 人 10.1 ％

6　心配はなかった 7 人 23.3 ％ 14 人 18.9 ％ 18 人 27.7 ％ 39 人 23.1 ％

7　その他 2 人 6.7 ％ 1 人 1.4 ％ 1 人 1.5 ％ 4 人 2.4 ％

また、その心配はなくなりましたか。 ア　心配はなくなった 18 人 60.0 ％ 46 人 62.2 ％ 42 人 64.6 ％ 106 人 62.7 ％

イ　心配は続いている 2 人 6.7 ％ 10 人 13.5 ％ 3 人 4.6 ％ 15 人 8.9 ％

1　クラスや人数が増えてよかった 26 人 86.7 ％ 52 人 70.3 ％ 49 人 75.4 ％ 127 人 75.1 ％

2　クラスや人数が増えないほうがよかった 1 人 3.3 ％ 6 人 8.1 ％ 3 人 4.6 ％ 10 人 5.9 ％

3　今までと変わらない 3 人 10.0 ％ 13 人 17.6 ％ 14 人 21.5 ％ 30 人 17.8 ％

1　新しい友だちができた 27 人 90.0 ％ 69 人 93.2 ％ 52 人 80.0 ％ 148 人 87.6 ％

2　学校がにぎやかになった 16 人 53.3 ％ 43 人 58.1 ％ 38 人 58.5 ％ 97 人 57.4 ％

（1） 教室での様子について 3　勉強が楽しくなった 11 人 36.7 ％ 25 人 33.8 ％ 20 人 30.8 ％ 56 人 33.1 ％

4　意見がまとまりにくくなった 4 人 13.3 ％ 6 人 8.1 ％ 7 人 10.8 ％ 17 人 10.1 ％

5　今までと変わらない 0 人 0.0 ％ 3 人 4.1 ％ 4 人 6.2 ％ 7 人 4.1 ％

6　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 2.7 ％ 1 人 1.5 ％ 3 人 1.8 ％

（2） 休み時間の様子について 1　遊ぶ仲間が増えた 23 人 76.7 ％ 50 人 67.6 ％ 47 人 72.3 ％ 120 人 71.0 ％

2　遊びの種類が増えた 14 人 46.7 ％ 21 人 28.4 ％ 17 人 26.2 ％ 52 人 30.8 ％

3　よく外で遊ぶようになった 10 人 33.3 ％ 19 人 25.7 ％ 25 人 38.5 ％ 54 人 32.0 ％

4　遊ぶことが少なくなった 0 人 0.0 ％ 13 人 17.6 ％ 7 人 10.8 ％ 20 人 11.8 ％

5　今までと変わらない 4 人 13.3 ％ 13 人 17.6 ％ 10 人 15.4 ％ 27 人 16.0 ％

6　その他 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 1 人 1.5 ％ 1 人 0.6 ％

（3） 遠足や運動会の様子について 1　人数が増えて楽しくなった 28 人 93.3 ％ 56 人 75.7 ％ 53 人 81.5 ％ 137 人 81.1 ％

2　人数が増えて大変になった 2 人 6.7 ％ 14 人 18.9 ％ 13 人 20.0 ％ 29 人 17.2 ％

3　今までと変わらない 2 人 6.7 ％ 12 人 16.2 ％ 3 人 4.6 ％ 17 人 10.1 ％

4　その他 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

（4） クラブ活動について（４・５・６年生のみ） 1　人数が増えてクラブ活動が活発になった 10 人 33.3 ％ 23 人 31.1 ％ 13 人 20.0 ％ 46 人 27.2 ％

2　クラブの数が増えたのでよかった 11 人 36.7 ％ 25 人 33.8 ％ 6 人 9.2 ％ 42 人 24.9 ％

3　今までのほうがよかった 1 人 3.3 ％ 5 人 6.8 ％ 7 人 10.8 ％ 13 人 7.7 ％

4　今までと変わらない 2 人 6.7 ％ 8 人 10.8 ％ 15 人 23.1 ％ 25 人 14.8 ％

5　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 2.7 ％ 3 人 4.6 ％ 5 人 3.0 ％

（5） 先生の人数が増えたことについて 1　たくさんの先生と話が出来るのでよかった 11 人 36.7 ％ 25 人 33.8 ％ 25 人 38.5 ％ 61 人 36.1 ％

2　いろいろな先生に教えてもらえるのでよかった 11 人 36.7 ％ 36 人 48.6 ％ 29 人 44.6 ％ 76 人 45.0 ％

3　先生とあまり話ができなくなった 2 人 6.7 ％ 9 人 12.2 ％ 5 人 7.7 ％ 16 人 9.5 ％

4　先生の名前を覚えるのが大変になった 17 人 56.7 ％ 36 人 48.6 ％ 27 人 41.5 ％ 80 人 47.3 ％

5　今までと変わらない 6 人 20.0 ％ 10 人 13.5 ％ 10 人 15.4 ％ 26 人 15.4 ％

6　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 2.7 ％ 2 人 3.1 ％ 4 人 2.4 ％

※　複数回答しているものがあり、回答合計人数と回答数は合致しない。

問４ ア　心配がなくなった項目について 1　学校の様子が変わること 7 人 23.3 ％ 14 人 18.9 ％ 16 人 24.6 ％ 37 人 21.9 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 9 人 30.0 ％ 12 人 16.2 ％ 14 人 21.5 ％ 35 人 20.7 ％

3　学校が遠くなること 3 人 10.0 ％ 26 人 35.1 ％ 20 人 30.8 ％ 49 人 29.0 ％

4　新しい友だちができるのか 13 人 43.3 ％ 23 人 31.1 ％ 23 人 35.4 ％ 59 人 34.9 ％

5　授業の進み方が変わるのか 0 人 0.0 ％ 8 人 10.8 ％ 5 人 7.7 ％ 13 人 7.7 ％

6　心配はなかった 2 人 6.7 ％ 7 人 9.5 ％ 3 人 4.6 ％ 12 人 7.1 ％

7　その他 1 人 3.3 ％ 1 人 1.4 ％ 0 人 0.0 ％ 2 人 1.2 ％

イ　心配が続いている項目について 1　学校の様子が変わること 0 人 0.0 ％ 2 人 2.7 ％ 1 人 1.5 ％ 3 人 1.8 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 1 人 3.3 ％ 2 人 2.7 ％ 2 人 3.1 ％ 5 人 3.0 ％

3　学校が遠くなること 0 人 0.0 ％ 6 人 8.1 ％ 1 人 1.5 ％ 7 人 4.1 ％

4　新しい友だちができるのか 0 人 0.0 ％ 6 人 8.1 ％ 1 人 1.5 ％ 7 人 4.1 ％

5　授業の進み方が変わるのか 0 人 0.0 ％ 2 人 2.7 ％ 1 人 1.5 ％ 3 人 1.8 ％

6　心配はなかった 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

7　その他 1 人 3.3 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 1 人 0.6 ％

回収数 回収率

もと萩之茶屋小 もと今宮小 もと弘治小 合計

65
問１ 統合前に通っていた小学校は、どちら

ですか。
30 人

問２

74 人 人 169 人

合計

問３ 統合後の学校生活には慣れましたか。

問４ 学校が統合するときに、どのような心
配がありましたか。（複数回答可）

問５ 統合によってクラスの数や学年の人数
が増えましたが、そのことについてどの
ように思いますか。

問６ 今の小学校（新今宮小学校）について
どう思いますか。（複数回答可）

もと萩之茶屋小 もと今宮小 もと弘治小
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１　統合後の学校生活には慣れましたか。

２　学校が統合するときに心配がありましたか。

・もと萩之茶屋小学校の児童は全員「慣れた」「少し慣れた」と回答している。

・3校とも、「慣れた」「少し慣れた」を含めると、ほとんどの児童が慣れた（少し慣れた）と回
答しており、統合から半年が経過し、大半の児童は学校生活に慣れたようである。

・３校とも児童の7割強が心配があったと回答している。
・ただし、半年後には、４のとおり、３校とも児童の６割程度が心配がなくなったと回答してお
り、当初は多くの児童に心配があったようだが、時間の経過につれ、少しずつ心配がうすれ
ているようである。

93.3%

6.7%
0%

73%

24.3%

1.4%

84.6%

13.8%

1.5%

慣れた 少し慣れた まだ慣れていない

もと萩之茶屋小学校

もと今宮小学校

もと弘治小学校

72%

81%

77%

28%

19%

23%

もと弘治小学校

もと今宮小学校

もと萩之茶屋小学校

心配があった

心配はなかった
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３　どのような心配がありましたか。（複数回答）

４　心配はなくなりましたか。

【主な自由意見】
 ・１人になるかと思ったから。
 ・まだみんなと友達になれていないため。
 ・変わったことがたくさんあるから。
 ・バスがちゃんと出て時刻どおりだから。

・３校とも、「新しい友だちができるのか」という
回答の割合が多く、友人関係の不安が強いこと
がうかがえる。

・もと今宮小学校、もと弘治小学校では、「学校
が遠くなること」に対する心配の割合が多い。

学校の様

子が変わ

ること

24%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

31%

学校が遠

くなること
7%

新しい友

だちがで

きるのか

31%

授業の進

み方が変

わるのか

2%

その他

5%

もと萩之茶屋小学校 学校の様

子が変わ

ること

17%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

14%

学校が遠く

なること
32%

新しい友だ

ちができる

のか

27%

授業の進

み方が変

わるのか

9%

その他

1%

もと今宮小学校

学校の様

子が変わ

ること

19%

クラスの

数や学年

の人数が

増えること

19%
学校が遠

くなること
25%

新しい友

だちがで

きるのか

30%

授業の進

み方が変

わるのか

6%

その他

1%

もと弘治小学校

65%

62%

60%

5%

14%

7%

31%

24%

33%

もと弘治小学校

もと今宮小学校

もと萩之茶屋小学校

心配はなくなった 心配は続いている 無回答
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６　今の小学校（新今宮小学校）についてどう思いますか。（複数回答）

（１） 教室での様子について

5　統合によってクラスの数や学年の人数が増えましたが、そのことについて
   どう思いますか。

・クラスの数や学年の人数が増えたことについては、概ね増えてよかったという意見が多
かった。

【主な自由意見】
 ・友達が増えたから。
 ・遊ぶ時が楽しいから。
 ・クラス替えができるから。
 ・ライバルができたから。
 ・勉強に集中できないから。
 ・人数が多くて友達が作りにくいから。
 ・恥ずかしいので精神的に負担が大きい。

新しい友

だちがで

きた

46%

学校がに

ぎやかに

なった

28%

勉強が楽

しくなった
19%

意見がま

とまりにく

くなった

7%

今までと

変わらな

い

0%
その他

0%

もと萩之茶屋小学校

新しい友だ

ちができた
47%

学校がに

ぎやかに

なった

29%

勉強が楽

しくなった
17%

意見がまと

まりにくく

なった

4%

今までと変

わらない
2%

その他

1%

もと今宮小学校

74%

70%

87%

3%

8%

3%

22%

18%

10%

2%

4%

もと弘治小学校

もと今宮小学校

もと萩之茶屋小学校

増えてよかった 増えないほうがよかった 今までと変わらない 無回答・その他
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（２） 休み時間の様子について

・３校とも「新しい友だちができた」という回答が
４割をこえた。

・３校とも「学校がにぎやかになった」という回答
が約３割あった。

・教室の様子にも変化が見られ、「勉強が楽しく
なった」という回答が３校ともに約２割あった。

・３校とも「遊ぶ仲間が増えた」という回答が４割
をこえた。

・３校とも「よく外で遊ぶようになった」「遊びの種
類が増えた」という回答が約２割あり、人数が増
え、休み時間の過ごし方にも変化が見られる。

新しい友

だちがで

きた

43%

学校がに

ぎやかに

なった

31%

勉強が楽

しくなった
16%

意見がま

とまりにく

くなった

6%

今までと

変わらな

い

3% その他

1%

もと弘治小学校

遊ぶ仲間

が増えた
45%

遊びの種

類が増え

た

27%

よく外で遊

ぶように

なった

20%

遊ぶこと

が少なく

なった

0%

今までと

変わらな

い

8%
その他

0%

もと萩之茶屋小学校

遊ぶ仲間

が増えた
43%

遊びの種

類が増え

た

18%

よく外で遊

ぶように

なった

17%

遊ぶことが

少なくなっ

た

11%

今までと変

わらない
11%

その他

0%

もと今宮小学校

遊ぶ仲間

が増えた
44%

遊びの種

類が増え

た

16%

よく外で遊

ぶように

なった

23%

遊ぶこと

が少なく

なった

7%

今までと

変わらな

い

9%

その他

1%
もと弘治小学校
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（３） 遠足や運動会の様子について

（４） クラブ活動について（４・５・６年生のみ）

・３校とも「人数が増えて楽しくなった」という意
見の占める割合が多かった。

・一方で、もと今宮小学校と、もと弘治小学校の
児童の約2割は「人数が増えて大変になった」と
いう回答であり、人数が増えたことによる戸惑
いも伺える。

人数が増

えて楽しく

なった

88%

人数が増

えて大変

になった

6%

今までと

変わらな

い

6%

その他

0%

もと萩之茶屋小学校

人数が増

えて楽しく

なった

68%

人数が増

えて大変

になった

17%

今までと変

わらない
15%

その他

0%
もと今宮小学校

人数が増

えて楽しく

なった

77%

人数が増

えて大変

になった

19%

今までと

変わらな

い

4%

その他

0%

もと弘治小学校

人数が増

えてクラブ

活動が活

発になっ

た
42%

クラブの数

が増えた

のでよ

かった

46%

今までの

ほうがよ

かった

4%

今までと

変わらな

い

8%

その他

0% もと萩之茶屋小学校

人数が増

えてクラブ

活動が活

発になった

36%

クラブの数

が増えた

のでよかっ

た

40%

今までの

ほうがよ

かった

8%

今までと変

わらない
13%

その他

3% もと今宮小学校
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（５） 先生の人数が増えたことについて

・３校とも「たくさんの先生と話ができるのでよ
かった」「いろいろな先生に教えてもらえるので
よかった」という回答が約過半数あった。

・一方で「先生の名前を覚えるのが大変になっ
た」という回答が約３割あった。

・もと萩之茶屋小学校と、もと今宮小学校では、
「人数が増えてクラブ活動が活発になった」「ク
ラブの数が増えたのでよかった」という回答が
約８割だった。

・もと弘治小学校では「今までとかわらない」「今
までのほうがよかった」という回答が過半数だっ
た。

人数が増

えてクラブ

活動が活

発になっ

た
29%

クラブの数

が増えた

のでよ

かった

14%

今までの

ほうがよ

かった

16%

今までと

変わらな

い

34%

その他

7%
もと弘治小学校

たくさんの

先生と話が

出来るので

よかった
23%

いろいろな

先生に教え
てもらえる

のでよかっ

た
23%

先生とあま

り話ができ

なくなった

4%

先生の名前

を覚えるの

が大変に

なった

35%

今までと変

わらない

13%

その他

0%

無回答
2%

もと萩之茶屋小学校

たくさんの

先生と話が

出来るので

よかった

21%

いろいろな

先生に教え

てもらえる

のでよかっ

た
30%

先生とあま

り話ができ

なくなった

8%

先生の名前

を覚えるの

が大変に

なった

31%

今までと変

わらない
8%

その他

2%

無回答
0%

もと今宮小学校

たくさんの

先生と話が

出来るので

よかった
25%

いろいろな

先生に教え
てもらえる

のでよかっ

た
30%

先生とあま

り話ができ

なくなった

5%

先生の名前

を覚えるの

が大変に

なった
28%

今までと変

わらない

10%

その他

2%

無回答

0%

もと弘治小学校
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萩之茶屋小学校と今宮小学校と弘治小学校の統合に関するアンケート結果（保護者分）

アンケート回収率

もと萩之茶屋小学校 44 人 21 人 47.7 ％

もと今宮小学校 81 人 65 人 80.2 ％

もと弘治小学校 78 人 51 人 65.4 ％

合計 203 人 137 人 67.5 ％

【保護者総括表】

お子様は今、何年生ですか。 ２年生 4 人 19.0 ％ 8 人 12.3 ％ 4 人 7.8 ％ 16 人 11.7 ％

３年生 3 人 14.3 ％ 15 人 23.1 ％ 17 人 33.3 ％ 35 人 25.5 ％

４年生 3 人 14.3 ％ 10 人 15.4 ％ 9 人 17.6 ％ 22 人 16.1 ％

５年生 5 人 23.8 ％ 19 人 29.2 ％ 10 人 19.6 ％ 34 人 24.8 ％

６年生 6 人 28.6 ％ 19 人 29.2 ％ 11 人 21.6 ％ 36 人 26.3 ％

1 １ヶ月以内 18 人 85.7 ％ 38 人 58.5 ％ 35 人 68.6 ％ 91 人 66.4 ％

2　３ヶ月以内 2 人 9.5 ％ 16 人 24.6 ％ 10 人 19.6 ％ 28 人 20.4 ％

3　６ヶ月以内 0 人 0.0 ％ 7 人 10.8 ％ 4 人 7.8 ％ 11 人 8.0 ％

4　まだ慣れていない 1 人 4.8 ％ 2 人 3.1 ％ 2 人 3.9 ％ 5 人 3.6 ％

1　学校の様子が変わること 12 人 57.1 ％ 38 人 58.5 ％ 22 人 43.1 ％ 72 人 52.6 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 9 人 42.9 ％ 22 人 33.8 ％ 14 人 27.5 ％ 45 人 32.8 ％

3　学校が遠くなること 1 人 4.8 ％ 53 人 81.5 ％ 28 人 54.9 ％ 82 人 59.9 ％

4　新しい友達関係 14 人 66.7 ％ 43 人 66.2 ％ 31 人 60.8 ％ 88 人 64.2 ％

5　授業環境の変化 5 人 23.8 ％ 22 人 33.8 ％ 11 人 21.6 ％ 38 人 27.7 ％

6　心配はなかった 4 人 19.0 ％ 2 人 3.1 ％ 5 人 9.8 ％ 11 人 8.0 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 3.1 ％ 2 人 3.9 ％ 4 人 2.9 ％

ア　心配はなくなった 10 人 47.6 ％ 20 人 30.8 ％ 33 人 64.7 ％ 63 人 46.0 ％

イ　心配は続いている 5 人 23.8 ％ 33 人 50.8 ％ 9 人 17.6 ％ 47 人 34.3 ％

1　変化がみられた 11 人 52.4 ％ 26 人 40.0 ％ 15 人 29.4 ％ 52 人 38.0 ％

2　特に変化はない 9 人 42.9 ％ 39 人 60.0 ％ 35 人 68.6 ％ 83 人 60.6 ％

3　その他 1 人 4.8 ％ 0 人 0.0 ％ 1 人 2.0 ％ 2 人 1.5 ％

1　クラスや人数が増えてよかった 13 人 61.9 ％ 32 人 49.2 ％ 24 人 47.1 ％ 69 人 50.4 ％

2　クラスや人数が増えない方がよかった 1 人 4.8 ％ 10 人 15.4 ％ 5 人 9.8 ％ 16 人 11.7 ％

3　今までと変わらない 1 人 4.8 ％ 9 人 13.8 ％ 9 人 17.6 ％ 19 人 13.9 ％

4　どちらともいえない 5 人 23.8 ％ 14 人 21.5 ％ 12 人 23.5 ％ 31 人 22.6 ％

1　人数が増えて活発になった 12 人 57.1 ％ 41 人 63.1 ％ 27 人 52.9 ％ 80 人 58.4 ％

2　子どもが積極的に参加するようになった 3 人 14.3 ％ 2 人 3.1 ％ 2 人 3.9 ％ 7 人 5.1 ％

3　人数が増えて大変になった 1 人 4.8 ％ 9 人 13.8 ％ 12 人 23.5 ％ 22 人 16.1 ％

4　今までと変わらない 4 人 19.0 ％ 11 人 16.9 ％ 9 人 17.6 ％ 24 人 17.5 ％

5　その他 2 人 9.5 ％ 2 人 3.1 ％ 3 人 5.9 ％ 7 人 5.1 ％

1　統合してよかった 13 人 61.9 ％ 18 人 27.7 ％ 22 人 43.1 ％ 53 人 38.7 ％

2　統合はよくなかった 1 人 4.8 ％ 9 人 13.8 ％ 2 人 3.9 ％ 12 人 8.8 ％

3　どちらともいえない 7 人 33.3 ％ 37 人 56.9 ％ 27 人 52.9 ％ 71 人 51.8 ％

4　その他 0 人 0.0 ％ 1 人 1.5 ％ 0 人 0.0 ％ 1 人 0.7 ％

その他、ご意見がありましたら、自由にご記入下さい。

※　複数回答しているものがあり、回答合計人数と回答数は合致しない。

問４ ア　心配がなくなった項目について 1　学校の様子が変わること 6 人 28.6 ％ 9 人 13.8 ％ 15 人 29.4 ％ 30 人 21.9 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 4 人 19.0 ％ 7 人 10.8 ％ 11 人 21.6 ％ 22 人 16.1 ％

3　学校が遠くなること 1 人 4.8 ％ 15 人 23.1 ％ 19 人 37.3 ％ 35 人 25.5 ％

4　新しい友達関係 8 人 38.1 ％ 18 人 27.7 ％ 21 人 41.2 ％ 47 人 34.3 ％

5　授業環境の変化 1 人 4.8 ％ 5 人 7.7 ％ 8 人 15.7 ％ 14 人 10.2 ％

6　心配はなかった 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 2 人 3.9 ％ 2 人 1.5 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

イ　心配が続いている項目について 1　学校の様子が変わること 5 人 23.8 ％ 21 人 32.3 ％ 1 人 2.0 ％ 27 人 19.7 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 4 人 19.0 ％ 12 人 18.5 ％ 3 人 5.9 ％ 19 人 13.9 ％

3　学校が遠くなること 0 人 0.0 ％ 25 人 38.5 ％ 5 人 9.8 ％ 30 人 21.9 ％

4　新しい友達関係 4 人 19.0 ％ 19 人 29.2 ％ 5 人 9.8 ％ 28 人 20.4 ％

5　授業環境の変化 3 人 14.3 ％ 13 人 20.0 ％ 3 人 5.9 ％ 19 人 13.9 ％

6　心配はなかった 0 人 0.0 ％ 7 人 10.8 ％ 0 人 0.0 ％ 7 人 5.1 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 3.1 ％ 1 人 2.0 ％ 3 人 2.2 ％

もと萩之茶屋小 合計もと今宮小 もと弘治小

問６ 統合してクラスの数や学年の人数が増
えましたが、そのことについてどのよう
に思いますか。

問７ 学校行事（運動会など）について、どの
ように感じておられますか。

問８ お子様の様子を見て、学校を統合した
ことについて、どのように感じておられ
ますか。

問９

問５ 統合する前と統合した後で、学校生活
や友だち関係などにおいて、お子様に
何か変化はみられましたか。

人

問３ お子様が、統合後の学校生活に慣れ
るまでにどのくらいかかりましたか。

問４ 統合にあたり、どのようなことを心配さ
れていましたか。（複数回答可）

また、心配されていたことについて、実
際に統合してどうでしたか。

137 人

問２

65 人 51
問１ お子様が統合前に通学していた小学

校は、どちらですか。 21 人

対象者 回収数 回収率

もと萩之茶屋小 もと今宮小 もと弘治小 合計
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１　お子様が統合後の学校生活に慣れるまでにどのくらいかかりましたか。

２　統合にあたり心配されましたか。

・３校とも、ほとんどの児童は３カ月以内までに学校生活に慣れたと回答した。

・３校とも、ほとんどの保護者が統合にあたり心配があった。

・特に、もと今宮小学校区の保護者の心配の割合が高かった。

69%

20%

8%

4%

60%

25%

11%

3%

86%

10%

0%

5%

１ヶ月以内

３ヶ月以内

６ヶ月以内

まだ慣れていない

もと萩之茶屋小学校 もと今宮小学校 もと弘治小学校

90%

97%

81%

10%

3%

19%

もと弘治小学校

もと今宮小学校

もと萩之茶屋小学校

心配があった 心配はなかった
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３　どのような心配がありましたか。（複数回答）

４　統合後、心配はなくなりましたか。

・３校とも「新しい友達関係」に対する心配の割合が
３割弱あった。

・もと今宮小学校と、もと弘治小学校では「学校が
遠くなること」の割合が3割あった。

学校の様

子が変わ

ること

21%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

12%

学校が遠く

なること
30%

新しい友達

関係
24%

授業環境

の変化
12%

その他

1%

もと今宮小学校

学校の様

子が変わ

ること

20%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

13%

学校が遠く

なること
26%

新しい友

達関係
29%

授業環境

の変化
10%

その他

2%

もと弘治小学校

65%

31%

48%

18%

51%

24%

18%

18%

29%

もと弘治小学校

もと今宮小学校

もと萩之茶屋小学校

心配はなくなった 心配は続いている 無回答

学校の様

子が変わ

ること

29%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

22%学校が遠く

なること
3%

新しい友

達関係
34%

授業環境

の変化
12%

もと萩之茶屋小学校
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５　統合する前と統合した後で、学校生活や友達関係において、お子様に何か変化が見
られましたか。

・もと萩之茶屋小学校の保護者は約半数、もと弘治小学校の保護者は約7割が「心配がなくなった」
との回答に対し、もと今宮小学校の保護者の半数は「心配が続いている」と回答している。

【主な自由意見】
 ・友達関係がうまくいっているか分からない。
 ・学校が遠い。
 ・子どもが学校の環境に慣れていない。
 ・学校から帰ることが遅くなったらバスがなくなるので歩いて帰ってくることがよくある。

・もと萩之茶屋小学校の保護者は、約過半数が「変化がみられた」という回答だったが、もと今宮小
学校と、もと弘治小学校の保護者は「特に変化はない」という回答が多かった。

【主な自由意見】
　・友達が増え、よく遊ぶようになった。
　・楽しそうに通学している。
　・情緒不安定になった。
　・新しい友達に自分から話しかけたり行動できるようになった。

29%

40%

52%

69%

60%

43%

2%

5%

もと弘治小学校

もと今宮小学校

もと萩之茶屋小学校

変化がみられた 特に変化はない その他
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７　学校行事（運動会など）について、どのように感じておられますか。

６　統合によってクラスの数や学年の人数が増えましたが、そのことについてどのように
思いますか。

・３校とも「クラスや人数が増えてよかった」という回
答が過半数を占めた。

・一方で「どちらともいえない」という回答も、３校とも
約２割あった。

【主な自由意見】
　・友達関係がひろがった。
　・気の合う友達もできて、自分の意見もいえるよう
になった。
　・以前に比べて目が行き届いていない。
　・個別の子どもの特性について、少人数の方がき
め細かく対応ができていた。

クラスや人

数が増え

てよかった

46%

クラスや人

数が増え

ない方が

よかった

10%

今までと変

わらない
18%

どちらとも

いえない
24%

無回答

2%

もと弘治小学校

クラスや人

数が増え

てよかった

62%

クラスや人

数が増え

ない方が

よかった

5%

今までと変

わらない
5%

どちらとも

いえない
24%

無回答

4% もと萩之茶屋小学校

クラスや人

数が増えて

よかった

49%

クラスや人

数が増えな

い方がよ

かった

15%

今までと変

わらない
14%

どちらとも

いえない
22%

もと今宮小学校

人数が増

えて活発

になった

53%

子どもが

積極的に

参加する

ようになっ

た
13%

人数が増

えて大変

になった

4%

今までと変

わらない
17%

その他

9%

無回答

4%

もと萩之茶屋小学校

人数が増

えて活発に

なった

61%

子どもが積

極的に参

加するよう

になった

3%

人数が増

えて大変に

なった

14%

今までと変

わらない
17%

その他

3%
無回答

2%
もと今宮小学校
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８　お子さまの様子を見て、学校を統合したことについてどのように感じておられますか。

・3校とも「人数が増えて活発になった」という回答が
過半数を占めた。

【主な自由意見】
・学校行事はとても楽しんで参加できてるようです。
・人数が増えて活発になったが、人数が増えた分、
子どもがどこにいるか分かりにくかった。
・人数が増えて逆に消極的になった気がした。

 ・もと萩之茶屋小学校の保護者は、約６割が「統合
してよかった」という回答であったが、もと今宮小学
校と、もと弘治小学校の保護者の過半数は「どちら
ともいえない」と回答しており、まだ統合して半年の
状況では、判断ができない状況が伺える。

人数が増

えて活発

になった

50%

子どもが

積極的に

参加する

ようになっ

た
4%

人数が増

えて大変

になった

23%

今までと変

わらない
17%

その他

6%

もと弘治小学校

統合してよ

かった
62%

統合はよく

なかった
5%

どちらとも

いえない
33%

もと萩之茶屋小学校

統合してよ

かった
28%

統合はよく

なかった
14%

どちらとも

いえない
56%

その他

2%

もと今宮小学校

統合してよ

かった
43%

統合はよく

なかった
4%

どちらとも

いえない
53%

その他

0%

もと弘治小学校
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その他自由記述

・運動会が皆一生懸命取り組んでいて感動しました。せっかくの小中一貫校なので、中学校と合同の
運動会も楽しそうだなあと思ったので、やってみてほしいです。

・まだなかなか、先生同士の連携がとれてみたいな部分があるのでそこがよくなればいいと思いま
す。

・友達が増えたから。

・統合後の友達関係が一番心配でしたが、むしろ、新しい友達との関係による自分自身の評価が出
来、統合前よりも全ての生活面で頑張ろうという様子が見えてきたので今はとても安心しています。

・スクールバスの通学をこのままずっと続けて頂きたいです。

・統合する事によって、他校の友達と遊ぶ事が多くなり、家にも来るようになって思う事が、友人の親
を知らないというのが困っています。学校行事などで親同志がもう少しわかれたら助かります。他校
になると遊ぶのも遠くまで行くことになるので、その辺りも心配です。

・小中一貫校のコンセプト自体は良いと思うのですが、周辺の環境をもっと良くして、子どもが安全安
心して通えるようになっていってほしいです。

・まわりから見ればどの様に感じているかわかりませんが、もう少し先生方を助けてあげてください。
全てが一からの作業を夜遅くまで頑張っています。通学路の環境も私たちの納得出来るものでは到
底ありません。事件こそありませんが、一歩手前の事案はいくつもあります。このままでは後々入学
する子供達が安心して通える学校になりません。スクールバスも３年と言わず、ずっと続けるべきで
す。アンケートをとるだけでなく、もっと学校の中に入って意見を聞くべきです。

・毎日、学校の先生方をはじめ、いきいきの先生方、警察の方々、見守り隊の方々、地域の方々、
多くの方々に見守って頂いていることに感謝してます。本当にありがたいことです。

・統合してよかったことの方が多いのですが、知らない子ども、保護者と接する機会があまりないの
で、そういう人たちと仲良くなれる行事があれば良いのかなと思います。

・今はまだわからない。

・少人数制より子どもが多い方が色々と学べる事も増える。

・活気がある。運動会では見ごたえあったし、子どもたちも応援団のおかげで力をだせたと思う。

・少人数の方が１人ひとりとの交流ができていた。

・通学環境、子供達への指導（目の行き届き）等、以前の方が熱心できめ細やかだった。

・先生の目が行き届いていない。

・良い意味でライバルもできて、さらに上をめざすようになった。

・子どもが楽しんで通えているから。

・親、子ども、先生方が良い学校にしようと日々努力している。それが基本にあり、今は統合してよ
かったと思っています。

【主な自由意見】


